



陆家嘴 金融城



本报经济部主编 | 总第60期 | 支持单位:上海市金融服务办公室 协办单位:陆家嘴金融服务管委会 2014年6月20日 星期五 责编:刘珍华 视觉:戴佳嘉 编辑邮箱:xmjjb@xmwb.com.cn

新国九条将深远影响对内对外开放

城头启思录

上周,国际指数公司MSCI宣布暂不将中国A股纳入其新兴市场指数,这令投资者颇为失望,因为如果A股纳入该指数,可以为A股带来上百亿甚至上千亿元的资金。

A股纳入国际指数受阻,主要是中国A股市场开放度还不够,QFII额度限制了大量资金。不过,这一情况正在逐渐改变,重阳投资总裁王庆认为,新国九条最主要的就是对内开放和对外开放,尤其是对外开放,不仅将给A股带来资金,还会带来投资行为的变化。

所以,尽管目前A股比较低迷,风险溢价处于历史高位,王庆认为这是市场对中国经济系统性风险过度担忧,以及金融创新不彻底造成了风险都集中于股票市场,随着大家对这个问题有更清晰准确的认识,那么,新国九条等一系列措施的累积效应就会显现出现,因此,不必对A股悲观。

——编者

扫一扫有礼!



新民金融城

上海花城

内页导读

自贸之窗

自贸账户终开启 资金流转更便利

B3

金融天地

世界杯理财盛宴 看球与赚钱兼得

B6

理念分享

打新股重新开闸 市值申购比较烦

B11

彩票世界

靠买彩票致富难 要避免走火入魔

B14



■ 王庆:应改变股市“不可承受之重” 本报记者 连建明 文 胡晓芒 摄 详见 B2·封面人物>>

新国九条有两点最重要:一是对内开放,就是股票发行制度从审批制向注册制改变,中国潜在的上市企业都可以去上市,这就是对内开放,以前是审批制把大家关在门外。二是对外开放,沪港通、QFII、QDII的规模扩张,互联互通,境内市场与境外市场逐渐融合。对外开放钱会出去也会进来,一是钱的变化,另外一个投资主体行为方式也会发生变化。A

股一旦被纳入MSCI指数,A股构成就会发生很明显的变化,资金构成发生变化,投资者行为发生变化。对外开放对股市很重要,QFII占印度股市市值17%,占中国台湾地区股市市值是30%,目前QFII占A股市值只有1.5%,如果QFII规模扩大,占A股市值比例大幅提高,市场就会发生变化。因此,新国九条对内开放和对外开放将会产生深远影响。——王庆